

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Виктор Вексельберг должен выплатить 40 миллионов франков штрафа | Victor Vekselberg doit verser 40 millions de francs d'amende

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.01.2010.



(© Keystone)

Как сообщают швейцарские СМИ, это самый большой штраф в истории швейцарской экономики, назначенный частному лицу.

Comme le souligne la presse suisse, il s'agit là de la plus chère amende de l'histoire de l'économie suisse infligée à un privé.

Victor Vekselberg doit verser 40 millions de francs d'amende

Федеральный департамент финансов обязал российского миллиардера Виктора Вексельберга выплатить штраф в размере 40 миллионов франков. Штраф был назначен 18 декабря прошлого года. О нем сообщил СМИ сам Виктор Вексельберг через коммюнике принадлежащего ему предприятия Renova Group.

В вину предпринимателю вменяется нарушение правил информирования о финансово-экономической деятельности на бирже во время покупки в 2006 году, у австрийской компании Victory, двух пакетов акций технологической швейцарской группы OC Oerlikon. Это холдинговая группа, обладающая рядом подразделений. Самым интересным из них для Виктора Вексельберга, по его собственным словам,

является производство оборудования для выпуска солнечных панелей – источника альтернативной энергии.

Напомним, что сейчас Вексельберг контролирует ОС Oerlikon, имея в своем распоряжении, по данным российских СМИ - 52,5% акций, а по данным швейцарских – порядка 45%. Швейцарское законодательство предписывает новому собственнику, купившему более 5% акций, сообщать об этом в Департамент финансов, однако Вексельберг этого не сделал. Швейцарский Минфин начал проверку обстоятельств покупки Вексельбергом акций в 2007 году. Расследование продолжалось до конца 2009 года.

Но, как указывает сама компания Renova, о покупке было сообщено в соответствующие органы. Сейчас Виктор Вексельберг и Renova Group намерены опротестовать в суде решение Федерального департамента финансов, подав иск об отмене штрафа.

Столь большой, рекордный для швейцарской экономики размер штрафа объясняется тем, что стоимость акций, о которых идет речь, тоже высока. 40 миллионов франков – это примерно 20% от сегодняшней рыночной цены ОС Oerlikon.

Минфин Швейцарии ведет против российского миллиардера и второе расследование, которое также касается нарушения правил об информировании о финансовой деятельности – о покупке акций швейцарской компании Sulzer. Она занимается производством насосов для магистральных нефтепроводов, оборудования для нефтяной, нефтехимической, целлюлозо-бумажной отраслей. Ее акции Renova Group также начала скупать в 2006 году, однако уведомила власти об этом лишь после того, как стала владельцем около 30% акций Sulzer.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Виктор Вексельберг объединил швейцарских политиков в борьбе против себя](#)
[Дмитрий Черкашин: «Нам нужен покой...»](#)

[Игорь Ахмеров: мы разрабатываем энергетическое меню будущего](#)
[Слезы Берга. Победа Вексельберга](#)
[Ужас, летящий на крыльях прессы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/viktor-vekselberg-dolzen-vyplatit-40-millionov-frankov-shtrafa>